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ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 13 DE 
ABRIL DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 13 de abril de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO: 04/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 
DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 05/2026 - 
MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: REESTRUTURA E ATUALIZA A ÁREA DE 
PROTEÇÃO AMBIENTAL DA ILHA DA TESTA BRANCA, INSTITUÍDA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 782/2002, ADEQUANDO-A ÀS DIRETRIZES DO SISTEMA NACIONAL 
DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO DA NATUREZA (SNUC), INSTITUÍDO PELA LEI 
FEDERAL Nº 9.985, DE 18 DE JULHO DE 2000, ALTERA SUA DENOMINAÇÃO PARA 
ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DA ILHA DO AMOR, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 06/2026 - MARIA ELIZABETE 
MAGALHÃES: REESTRUTURA E ATUALIZA A ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DO 
MACEIÓ, INSTITUÍDA PELA LEI MUNICIPAL Nº 629/97, ADEQUANDO-A ÀS 
DIRETRIZES DO SISTEMA NACIONAL DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO DA 
NATUREZA (SNUC), INSTITUÍDO PELA LEI FEDERAL Nº 9.985, DE 18 DE JULHO DE 
2000 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 07/2026 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE E DE PROTEÇÃO À BIODIVERSIDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - 
CEARÁ, INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - SISMUMA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 006/2026 - NEIRI DO DÃO: 
Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de informações relativas aos contratos de locação 
de imóveis utilizados pela Administração Pública no município de Camocim e dá outras 
providências. REQUERIMENTO: 98/2026 - JULIANO CRUZ: solicita a excelentíssima senhora 
prefeita a implantação de escolinhas esportivas gratuitas nas comunidades e bairros. 
REQUERIMENTO: 99/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora prefeita a 
criação de uma campanha municipal “Esporte é vida”, com o objetivo de incentivar a pratica 
esportiva entre crianças, jovens e adultos em todo município. REQUERIMENTO: 100/2026 - 
JULIANO CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora prefeita a criação do programa municipal 
“Juventude que constrói o futuro”, com o objetivo de promover políticas públicas voltadas ao 
desenvolvimento social, educacional e profissional, educacional e profissional dos jovens do 
município. REQUERIMENTO: 101/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora 
prefeita a criação de um programa municipal para: capacitar jovens empreendedores; oferecer 
palestras e oficinas; incentivar pequenos negócios. REQUERIMENTO: 102/2026 - JULIANO 
CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora prefeita municipal a criação de campanha para 
incentivar a participação da juventude em atividades educacionais, culturais, esportivas e sociais, 
proporcionando a oportunidades que estimulem o crescimento pessoal, o desenvolvimento de 
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talentos e a formação de cidadãos conscientes de seus direitos e deveres. REQUERIMENTO: 
103/2026 - VALDIVINO FELIX: Ofício à Gestora do município para que crie o Centro de 
Especialidades da Mulher. Tendo em vista dar mais dignidade as nossas mulheres. 
REQUERIMENTO: 104/2026 - VALDIVINO FELIX: Requer de Vossa Excelência que seja 
enviado ofício à Gestora do município para que: - Faça a instalação de energia solar em prédios 
públicos para otimização dos recursos e diminuição dos gastos da máquina pública, atentando 
para a questão ambiental. REQUERIMENTO: 105/2026 - VALDIVINO FELIX: Requer de 
Vossa Excelência que seja enviado ofício à Gestora do município para que:- Faça a reorganização 
viária do município, melhorando o acesso a bairros como Cidade com Deus e Boa Esperança nos 
caminhos que dão acesso ao tapete verde calçamentando as vias e iluminando. 
REQUERIMENTO: 106/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal de 
Conservação e Serviços Públicos, a adoção de medidas urgentes de combate ao descarte irregular 
de lixo em vias públicas, terrenos baldios, áreas periféricas e demais espaços urbanos. 
REQUERIMENTO: 107/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal de 
Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação 
pública, a urgente instalação das luminárias dos refletores da Areninha da Praça Mais Infância, 
no Bairro Olinda, considerando o estado de completa escuridão que caracteriza o citado 
equipamento esportivo. REQUERIMENTO: 108/2026 - MARCOS COELHO: solicitar que seja 
enviado “Voto de Pesar” à família de Lourival Alves Pereira, que em 06 de Abril do corrente ano, 
faleceu aos 88 anos de idade na Cidade de Fortaleza-CE. REQUERIMENTO: 109/2026 - 
MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal da Saúde, esclarecimentos formais acerca 
da recorrente falta de materiais básicos para a realização de curativos na Unidade Básica de Saúde 
do Bairro Olinda, bem como informe: 01. As razões que têm ocasionado a descontinuidade no 
fornecimento dos referidos insumos; 02. A relação atual de materiais disponíveis e em falta na 
unidade; 03. Se há previsão para regularização do abastecimento; 04. Quais medidas emergenciais 
e estruturais estão sendo adotadas para evitar a reincidência do problema. REQUERIMENTO: 
110/2026 - MARCOS COELHO: Requer a Vossa Excelência que se digne, após manifestação do 
Plenário, solicitar à Secretaria Municipal da Segurança, Trânsito e Defesa Civil, a realização de 
estudos técnicos, em caráter de urgência, visando à implantação de redutores de velocidade na 
Avenida Francisco Neves Marilago), acompanhada da devida sinalização, garantindo segurança 
e conformidade legal. REQUERIMENTO: 111/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita a organização 
do trânsito em frente ao Centro Social Urbano (CSU), permitindo estacionamento em apenas um 
lado da via. (PLACA INDICATIVA). Solicita também a implantação de sinalização para 
travessia de pedestres, visando maior segurança para a população. ORDEM DO DIA: Discussão 
e votação das seguintes matérias: PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 03/2026 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: REDEFINE A POLIGONAL E ALTERA A DENOMINAÇÃO 
DA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DE TATAJUBA, QUE PASSA A DENOMINAR-
SE ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL MUNICIPAL TATAJUBA-GURIÚ, 
PROMOVENDO SUA ADEQUAÇÃO ÀS DIRETRIZES DO SISTEMA NACIONAL DE 
UNIDADES DE CONSERVAÇÃO DA NATUREZA (SNUC), INSTITUÍDO PELA LEI 
FEDERAL Nº 9.985, DE 18 DE JULHO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 07/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE 
SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DE PROTEÇÃO À 
BIODIVERSIDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CEARÁ, INSTITUI O SISTEMA 
MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - SISMUMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
(RETIRADO DE PAUTA). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 004/2026 - ZEZINHO DA 
RÁDIO: DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 82/2026 - JULIANO CRUZ: Requer ao poder 
executivo que promova eventos ou feira com investidores com o objetivo de apresentar o 
potencial econômico de nossa cidade. REQUERIMENTO: 83/2026 - JULIANO CRUZ: Requer 
ao poder executivo a criação de programa de instalação de empresas em nossa cidade. 
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REQUERIMENTO: 84/2026 - JULIANO CRUZ: Requer do poder executivo a criação de eventos 
que incentivem a cultura e o esporte na orla como festivais de música, campeonatos esportivos e 
etc. REQUERIMENTO: 85/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita voto de pesar a Família de José 
Maria Veras Filho. REQUERIMENTO: 86/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita que seja enviado 
votos de pesar a Família de Maria Nilce Pereira. REQUERIMENTO: 87/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicita à Direção do Hospital Deputado Murilo Aguiar, para que sejam adotadas, com 
a máxima brevidade, as providências necessárias visando à climatização de todos os leitos da 
referida unidade hospitalar. REQUERIMENTO: 88/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à 
Secretaria Municipal da Governança Pública e Planejamento, para que adote as providências 
administrativas e técnicas urgentes com o objetivo de regularizar e garantir o pleno funcionamento 
da plataforma digital “Contracheque Online”. REQUERIMENTO: 89/2026 - MARCOS 
COELHO: Solicita ao Representante do Ministério Público junto à Comarca de Camocim, para 
que por meio do DECON – Programa Estadual de Proteção e Defesa do Consumidor, adote as 
providências cabíveis no sentido de realizar operações fiscalizatórias no Município de Camocim, 
com o objetivo de apurar denúncias acerca de possíveis aumentos irregulares e abusivos nos 
preços dos combustíveis praticados nos estabelecimentos locais. REQUERIMENTO: 90/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Educação, para que preste, no prazo 
legal, os devidos esclarecimentos acerca da readequação promovida no item 8.1 do Edital do 
Processo Seletivo Simplificado nº 002/2026, especialmente quanto à exigência de escolaridade 
mínima para a função de Profissional de Apoio Escolar (cuidador de alunos atípicos). 
REQUERIMENTO: 91/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal de 
Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação 
pública, a adoção das providências necessárias para a imediata reposição, manutenção e 
modernização de todas as luminárias queimadas ou danificadas na Praça da Matriz, neste 
Município. REQUERIMENTO: 91/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal 
de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação 
pública, a adoção das providências necessárias para a imediata reposição, manutenção e 
modernização de todas as luminárias queimadas ou danificadas na Praça da Matriz, neste 
Município. REQUERIMENTO: 92/2026 – KLEBER: Requerer de Vossa Excelência que seja 
enviada Moção de Aplausos à Sra. Nárgila Sampaio, por seu destaque profissional ao se tornar a 
única mulher eletricista da Enel na região de Camocim, exercendo com competência uma função 
de grande relevância. REQUERIMENTO: 93/2026 - NEIRI DO DÃO: Solicita à Prefeitura 
Municipal de Camocim a pavimentação asfáltica da Rua Wilson Tahim Pinto, no trecho 
compreendido entre as ruas Antônio Zeferino Veras e Antônio Magalhães, visando garantir a 
mobilidade urbana e a segurança dos moradores. REQUERIMENTO: 95/2026 - VALDIVINO 
FELIX: Crie um Programa Municipal de Atendimento a Situações de Trabalho Infantil e Risco 
Social. Visando proteger nossas crianças e adolescentes. REQUERIMENTO: 96/2026 - 
VALDIVINO FELIX: Solicita a criação da escolinha de esportes aquáticos para jovens e crianças 
de baixa renda moradoras dos bairros próximos às praias da cidade (São Pedro, Praia, Malvinas, 
Barreiras, Rodagem do Lago, Nossa Senhora de Lourdes e Maceió). REQUERIMENTO: 97/2026 
- VALDIVINO FELIX: Solicita a criação de uma arena de corrida de motocross, tendo em vista 
o grande crescimento desse esporte em nosso município. Dando mais dignidade para os amantes 
desse esporte e dando segurança a vida dos atletas. Após as discussões as matérias foram 
aprovadas. GRANDE EXPEDIENTE: Falas dos Vereadores: Vereador Marcos Coelho: "Eu 
comecei dirigindo-me ao Vereador Cléber, expressando minha indignação e afirmando que ele 
havia perdido a vergonha, não de forma relativa, mas absolutamente. Eu o acusei de negar um 
voto registrado oficialmente contra a audiência pública na sede do distrito de Tatajuba, para 
discutir a mudança da poligonal da área ambiental, uma proposta minha. Eu reforcei que tanto ele 
quanto o Vereador Jeová votaram contra a audiência pública, e sua negação era um "descaramento 
total e absoluto", pois a ata da Comissão de Constituição e Justiça era um documento público. Eu 
lamentava que ele não se preocupasse com a opinião popular. Em seguida, eu trouxe à tona o 
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relatório do Ministério Público Estadual sobre o transporte escolar em Camocim, que aponta 
nosso município como tendo o pior transporte escolar do estado do Ceará. Eu apresentei os 
números do relatório, que incluía dados do Tribunal de Contas do Estado, da Polícia Rodoviária 
Estadual e Federal, para comprovar a irresponsabilidade da prefeita e dos vereadores que a 
apoiam. Eu destaquei que 86,7% dos veículos vistoriados foram reprovados por não atenderem 
às exigências, muitos com vistoria vencida ou sem vistoria alguma, e 100% dos que 
compareceram foram reprovados e não podem transportar estudantes. Eu indaguei os vereadores 
que indicam pessoas para o transporte escolar sobre esses números. Eu também apontei que 
53,33% dos motoristas não comprovaram capacidade, e 20% foram reprovados, além de outros 
com vistorias vencidas ou sem vistoria. Eu enfatizei que 30% dos carros estavam há mais de dois 
anos sem vistoria, e 18% nunca fizeram vistoria, classificando isso como irresponsabilidade da 
prefeita Elizabeth Magalhães e dos vereadores que indicam veículos e motoristas sem condições. 
Eu concluí entregando o relatório ao presidente e pedindo que a Câmara adote providências contra 
a prefeita, pois ela estaria "maltratando, desrespeitando, humilhando e colocando em risco a vida 
dos alunos"." Vereador Juliano Cruz: "Eu comecei minha fala com uma nota do Partido dos 
Trabalhadores de Camocim, lida por mim. Eu comentei sobre a desfiliação da ex-presidente do 
PT de Camocim, Euvaldete Ferro, e sua filiação ao PSDB, partido que, segundo a nota, articula 
aliança com o projeto bolsonarista. Eu afirmei que respeito qualquer decisão partidária e a 
liberdade de escolha, embora não concorde com a forma como foi feita a desfiliação, 
especialmente a falta de diálogo prévio. Eu deixei claro que, da minha parte, prevalecerá o 
respeito e a amizade, e que eu não misturo política com relações pessoais. Eu reafirmo meu 
compromisso com a reeleição do Presidente Lula e do Governador Elmano, e com o 
fortalecimento do projeto político dos companheiros Romeu Aldigueri e Tainá Marinho, com 
quem os vereadores eleitos pelo PT, incluindo eu, Valdivino Félix e Neto Vaulino, estamos 
alinhados. Eu mencionei um encontro recente do PT no Lions Clube, com cerca de mil pessoas, 
contando com a participação do Presidente da Assembleia, Romeu Aldigueri, e Tainá Marinho, a 
quem descrevi como uma festa da democracia. Eu então abordei a questão de Tatajuba, nosso 
terceiro distrito. Eu observei que, apesar da festa feita com a criação do distrito e da expectativa 
de melhorias com a aprovação do projeto, a realidade é que as quatro vilas (Tatajuba, Vila Nova, 
Vila São Francisco e Baixo de Tatajuba) continuam com problemas, especialmente as pontes, que 
estão em condições vergonhosas e representam risco. Eu questionei por que os vereadores da 
situação não cobram a prefeita, pois, em minha opinião, é nosso dever querer um Camocim 
melhor e garantir o que é justo e necessário. Eu ressaltei que o distrito turístico de Tatajuba está 
piorando e que a praça local está abandonada, com mato e animais, mostrando desrespeito pela 
população. Eu finalizei dizendo que continuarei cobrando e denunciando, pois quero que Tatajuba 
seja um distrito bem cuidado e que as comunidades tenham o que merecem." Vereadora Neirilane: 
"Eu saudei a todos, incluindo o presidente, os colegas, os serventuários e o público em casa. Eu 
iniciei minha fala mencionando que ainda não havia me curado da virose, mas que considerava 
importante estar presente. Eu compactuei e assinei embaixo com a fala do vereador Marcos sobre 
o transporte escolar, afirmando que, desde que me tornei vereadora, questiono o porquê de 
Camocim ainda utilizar D20s, que são veículos retrógrados e que colocam em risco a segurança 
e o conforto das crianças. Eu mencionei que são denúncias recorrentes de transportes que ficam 
no prego e da má qualidade, e que eu mesma já vi um vídeo de uma D20 atolada no Cafundó. Eu 
sugeri que precisamos reavaliar esse aspecto. Em seguida, eu pedi licença para tratar de um 
assunto muito sério que já aconteceu comigo e com a vereadora Carol: ataques nas redes sociais. 
Eu relatei que, durante uma live no Instagram para sortear um ovo de Páscoa, comecei a receber 
mensagens ameaçadoras de um perfil fake, que descreviam minha casa, meu carro e minha filha, 
com teor de aliciamento. Minha filha e minha equipe printaram as mensagens. Eu agi rapidamente 
e fui à delegacia regional de Camocim, onde, com a pronta ajuda dos policiais, conseguimos 
rastrear o agressor pelo IP do celular e e-mail. Eu alertei a todos que não existe "fake" que não 
seja descoberto. O rapaz foi preso em flagrante e indiciado por stalking, com a pena majorada por 
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ser mulher e por envolver minha filha. Ele recebeu medidas cautelares, proibindo-o de mencionar 
meu nome e se aproximar de mim. Eu usei meu relato para enfatizar que a internet não é terra 
sem lei e que pessoas públicas, como nós, não devem se acovardar diante de violências online. 
Eu dediquei minha fala a todas as mulheres, que são vítimas diárias, e as incentivei a denunciar, 
pois há competência na delegacia para isso. Eu reafirmei meu apoio ao deputado Romeu 
Aldigueri, à pré-candidata Tainá Marinho e ao governador Elmano de Freitas, afirmando que não 
há infidelidade partidária e que essa é a minha posição clara." Presidente (intervenção durante a 
fala da Vereadora Neirilane): "Eu, ao ouvir o relato da vereadora Neire, me solidarizei com ela e 
quis destacar que, como presidente da Câmara e com a Procuradoria da Mulher, estamos aqui 
para apoiá-la e defender. Eu afirmei que não admitimos nenhum tipo de violência, especialmente 
nas redes sociais, e que a internet não é terra sem lei. Eu disse que as pessoas precisam aprender 
a respeitar a opinião e o mandato dos outros, pois ser pessoa pública não significa ser "escrachado" 
24 horas. Eu imaginei a aflição que ela passou ao ter a filha envolvida e me coloquei à sua inteira 
disposição para o que for preciso. Eu reforcei que a Câmara e a mesa diretora não compactuam 
com a violência contra ninguém, principalmente mulheres." Vereador Kléber Trévia:  "Eu 
comecei minha fala solidarizando-me com a vereadora Neire e afirmando que, em hipótese 
alguma, devemos aceitar palavras, gestos ou atitudes ofensivas a mulheres, crianças, famílias ou 
cidadãos comuns, pois isso é reprovável. Eu fiz minhas as palavras do presidente e garanti que 
estou ao lado dela e defenderei os direitos das pessoas. Em seguida, eu me posicionei sobre as 
acusações do vereador Marcos Coelho, dizendo que ele vive de provocar as pessoas, o que me 
irrita. Eu afirmei que, para mim, o que ele diz ou deixa de dizer é irrelevante, pois meu voto e 
minha vontade não serão mudados por sua "conversa fiada". Eu o chamei de "descarado" por suas 
últimas atitudes políticas e deixei claro que sua vida política não me interessa. Eu contestei 
veementemente as informações do vereador Marcos sobre o transporte escolar, esclarecendo que 
o relatório que ele citou se referia a apenas 15 veículos, e não a toda a frota de Camocim, que, 
segundo ele, tem mais de 160 veículos. Eu expliquei que a fiscalização é feita pelo Detran, 
semestralmente, e que o Ministério Público teve acesso a esses dados, mas que o município já 
havia adequado mais de 60% do transporte escolar, e que uma nova vistoria seria realizada em 
junho. Eu afirmei que o município tem o compromisso de regularizar 100% da frota até o final 
do ano, com exceções para áreas rurais onde a topique ou ônibus não são viáveis. Eu disse que 
essas conversas vão "ficar perdidas ao vento" quando as melhorias forem entregues. Eu também 
rebati as críticas sobre as pontes de Tatajuba, afirmando que o processo licitatório está em 
andamento e que problemas como erosões são naturais em períodos chuvosos, mas que o 
município não pode intervir em áreas de preservação ambiental. Eu critiquei a fala do vereador 
Juliano, que, em minha visão, citou Granja como exemplo de gestão, o que, para mim, desmerece 
Camocim. Eu reforcei que o povo de Camocim é politizado e que a disputa aqui é diferente. Eu 
afirmei que quem decide é a população nas eleições, e que meu grupo político, sob a liderança do 
deputado Sérgio Aguiar, foca em trazer benefícios para Camocim, diferentemente de quem busca 
interesses pessoais. Eu usei como exemplo a entrega da Escola Coronel Libório, reformada e 
equipada com tecnologia. Eu me comprometi a levar a denúncia da vereadora Neir sobre o Guriú 
à secretária de saúde, mas pedi o nome da pessoa para investigar a situação, pois os transportes 
de pacientes são controlados pelos PSFs e carros de apoio são para emergências. Eu concluí que 
a criação de distritos ou existentes recebem investimentos naturalmente, e Tatajuba não será 
diferente, com a regulamentação da APA que trará muitos benefícios, e que a aprovação da área 
era um desejo antigo da população, um estrela do turismo de Camocim." Vereador José Ferreira: 
"Eu comecei observando a retórica do vereador Cléber e dos demais, comparando-os a papagaios 
que aprendem rápido, mas prometendo tratar do assunto devagar. Eu me dirigi à vereadora Neire, 
explicando que minha manifestação anterior foi saudável e amigável, apenas por ela ter citado 
meu nome e "deixado as coisas no ar". Eu critiquei o "ouvi dizer" e o fato de ela não acreditar em 
quem lhe passa as informações, pedindo que o pessoal do Guriú não contasse mais nada a ela, 
pois a conversa seria jogada fora. Eu também me referi ao vereador Juliano, que falou de ruas 
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esperando asfalto e da situação em Tatajuba, mas eu afirmei que ele sabe que todas essas obras 
estão em andamento e acontecerão, como sempre. Eu então me voltei ao vereador Marcos, 
sugerindo que ele parece querer convencer um "deputado Fanfarrão de Granja" a acreditar nele, 
e eu o aconselhei a desistir, pois ali ninguém confia em ninguém. Eu qualifiquei esse deputado 
como "a pior espécie de político" que já conheci na história do Ceará e refutei a ideia de seguir 
exemplos de Granja, citando que o prefeito de Granja tem dificuldades com as próprias estradas. 
Eu também critiquei o deputado Romeu, dizendo que sua vida pessoal não me interessa, e que 
seu evento em Camocim, com muita mídia paga, parecia uma tentativa de "lacrar". Eu o chamei 
de hipócrita por falar em "libertação" em Camocim, pois, em minha opinião, ele destruiu aqueles 
que o ajudaram na política, inclusive da própria família. Eu afirmei que o povo de Camocim é 
liberto e inteligente, e que seu histórico não condiz com suas palavras. Eu o acusei de tentar iludir 
e subestimar a inteligência dos camocinenses, e que a cidade não merece a "arte manha" política 
de gente como ele. Eu o desafiei a mudar seu discurso, pois as palavras de efeito não colocam 
comida na mesa de ninguém e não trazem benefícios. Eu disse que ele é "farinha do mesmo saco" 
que o ex-prefeito Chico Paulino e que não deviam ter se separado. Eu declarei que falava em prol 
do povo de Camocim, que deve acordar para políticos irresponsáveis. Eu me solidarizei com a 
vereadora Neir pela vítima de ataques. Eu também parabenizei a prefeita pelas conquistas, 
incluindo um "título" que ela recebeu e a gestão do município. Eu me solidarizei com a vereadora 
Neir por ser vítima de ataques nas redes sociais, pois também sofro disso, mas eu não dou "muita 
tela". Eu afirmei que ela, sendo vereadora, advogada e mãe, passa por um momento difícil, e que 
envolver a família em ataques é o pior. Eu relatei que, ao falar do "leilão da Tijuca", recebi 
ameaças no privado. Eu me referi a um "dono de portal" que ataca as pessoas e que é um "menino 
de recado" de políticos de outra cidade, que não tem moral para escrever suas próprias manchetes. 
Eu então questionei a aproximação de Ciro Gomes, um político ilibado, com companhias como o 
ex-prefeito Chico Paulino, que tem um histórico de corrupção. Eu me preocupei com a cena de 
Ciro e o ex-prefeito no mesmo palanque, com Ciro combatendo a corrupção e o ex-prefeito sendo 
exposto por seu próprio histórico. Eu denunciei que o ex-prefeito estaria tirando empregos de 
pessoas para se beneficiar politicamente, e que quem caminha com ele é "igual ou pior". Eu mudei 
de assunto para falar de coisas positivas, como a adesão de Mário Roberto ao grupo da prefeita 
Betinha e do deputado Sérgio Aguiar, que, para mim, vem para somar. Eu enalteci o Mário 
Roberto como um homem de palavra e honrado, que cumpriu seus compromissos políticos. Eu 
reforcei que Camocim não pode retroceder, como no tempo do Chico Paulino, onde faltava tudo. 
Eu afirmei que meu barco está em alto mar com o grupo do deputado Sérgio Aguiar e que não 
vou retroceder. Eu comparei o trabalho de construção e recuperação de estradas da prefeita 
Betinha com a ineficiência do Chico Paulino, onde motoristas e até a vereadora Iracilda tinham 
que fazer o trabalho da prefeitura. Eu disse que o pagamento dos servidores da atual gestão está 
em dia. Eu declarei que a "Tijuca se acabou" politicamente, e que em Camocim agora é "grupo 
Aguiar ou grupo Arruda". Eu propus uma moção de aplauso ao Dr. Raimundo Viana, um 
camocinense apaixonado pela cidade, que construiu a Igreja Nossa Senhora de Lourdes e o Centro 
Pastoral, e que lançou um livro sobre a industrialização do Ceará. Eu parabenizei a ex-prefeita 
Ana Maria Veras pela organização do evento, ressaltando a importância de reconhecer a 
contribuição de Dr. Raimundo Viana para Camocim e o Ceará." Vereador James Barbosa: "Eu 
comecei minha fala parabenizando a prefeita pelas benfeitorias em Camocim e para falar de coisas 
boas. Eu respondi ao vereador Juliano, que citou Tatajuba e estradas, perguntando onde ele 
morava na época do ex-gestor Chico Paulino, pois ele era presidente da Câmara e nunca cobrou 
nada. Eu afirmei que na época do ex-prefeito faltava água e as estradas eram ruins, enquanto hoje 
é tudo melhor. Eu agradeci pelo inverno e pela chuva, que beneficiam a todos, e que depois 
trabalharemos para recuperar as estradas, que são recuperadas todos os anos. Eu indaguei o 
vereador Marcos se ele já viu construir algo sem dinheiro e sugeri que ele fosse ao Ministério 
Público se achasse algo errado. Eu expressei minha admiração por ele, que não se empolga com 
as reclamações, mas que acirrou o vereador Cléber e me acusou de indicar carros reprovados no 
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transporte escolar. Eu o desafiei a trazer provas e o comparei a uma vereadora que "trazia papel 
que era tudo fantasma", afirmando que eles buscam "mídia" em vez de trabalho. Eu o convidei a 
ir "para um buraco", ironicamente, para ver se ele não virava uma "sereia". Eu rebati as críticas 
sobre Tatajuba, afirmando que hoje tem água de qualidade e escola reformada, ao contrário da 
gestão anterior. Eu mencionei que a quadra do Guriú foi construída pela prefeita Mônica, depois 
de o Chico Paulino ter abandonado a obra, levando o material de volta. Eu disse que, embora eu 
cobre, também agradeço, e citei uma ponte em Tatajuba que foi feita e recuperada pela prefeita, 
questionando por que ele não filma as coisas boas. Eu critiquei a atitude de oposição de não 
agradecer as benfeitorias, como a água simplificada na Flamenga dos Grigórios e Flamenga dos 
Rosários, e a verba do senador para a entrada da cidade. Eu também parabenizei a prefeita pela 
ordem de serviço da praça em Amarelas, com recurso próprio da prefeitura, demonstrando seu 
compromisso com Camocim. Eu acusei os vereadores Juliano, Neir, Neto Valino e Valdivino 
Félix de "trair" Evaldete Ferro e Chico Paulino, afirmando que, se tivessem compromisso e 
fidelidade política, estariam com ele. Eu declarei minha lealdade ao deputado Sérgio Aguiar e 
que, se eu sair dele, saio da política, pois não sou de "pular de galho em galho". Eu disse que a 
"Tijuca se acabou" e que agora em Camocim é "grupo Aguiar ou grupo Arruda", com o Marcos 
"nadando seco sozinho". Eu então mudei de assunto para propor uma moção de aplauso ao Dr. 
Raimundo Viana, um camocinense que construiu a Igreja Nossa Senhora de Lourdes e o Centro 
Pastoral, e lançou um livro sobre a industrialização do Ceará. Eu ressaltei sua contribuição e seus 
investimentos na cidade, e a organização do evento pela ex-prefeita Ana Maria Veras e a 
Academia Camocinense." Vereador Raimundo Nonato: "Eu vim à tribuna para esclarecer aos 
poucos amigos que me elegeram, que, embora alguns "mangassem" de mim, eu sinto a obrigação 
de dar satisfação a eles. Eu disse que minhas ligações de amigos me questionavam sobre uma 
suposta aliança com a dona Euvaldete Ferro. Eu afirmei, categoricamente, que é mentira e que 
não tenho aliança com ela. Eu reforcei que meu líder político é o deputado Sérgio Aguiar, Mônica 
Aguiar e a prefeita Betinha, com quem eu estava alinhado em 2024. Eu disse que Deus me 
permitiu os votos e que não sou como alguns que têm "avô que foi prefeito", mas que eu sou 
honesto. Eu quero deixar claro que confio nos meus amigos e que a foto que fizeram é "gente com 
inveja, preocupados comigo". Eu disse que não tirei foto com ela, e que muitos do interior me 
ligam perguntando se estou coligado com o "palco da Euvaldete", mas que eu não conheço o 
"palco da Euvaldete" este ano, apenas o do PSDB com Ciro Gomes. Eu afirmei que o dia de 
amanhã pertence a Deus e que, embora esteja à disposição do PSDB, não abandonarei meu líder 
político, o deputado Sérgio Aguiar, pelo presidente do partido. Eu confirmei que Euvaldete entrou 
no meu partido, mas que ele está "quase morto". Eu finalizei agradecendo e desejando boa noite 
a todos." " Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, agradecendo a presença 
de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e determinando que fosse lavrada 
a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 13 de abril de 2026. 
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